

## 各届校友汇聚清华 贺母校 112 华诞

### 毕业 70 周年

#### 机械系、动力系

4月29日上午，机械、动力两系1953届校友毕业70周年座谈会在李兆基大楼A407举行，14位校友参加座谈。座谈会由机械系1953届校友、原机械系党委书记陈丙森教授主持。车辆与运载学院院长李建秋、机械系党委书记熊卓对老校友表示欢迎。在交流中，最高龄的校友叶庆荣回顾了自己考入清华的经历；陆际清

校友表示，能够在90高龄回到母校聚会十分难得；韩家麟校友回忆了很多老同学的故事；徐建硕校友分享了自己的保健方法；周力行校友介绍了在退休后仍发表文章、参加会议的经历，并现场表演京剧《捉放曹》；倪维斗院士感谢清华的培养，并表示同学们都在各自的岗位发光发热，为祖国的现代化建设作出了杰出贡献。参会的老学长还有：丁俊华、林汝长、钱振为、李一甸、任家烈、王义虎、蒋滋康。座谈会在欢声笑语中结束，校友们相约下次再见。

（机械学院）

### 毕业 60 周年

#### 精仪系

4月30日上午，精密仪器系毕业60周年校友座谈会在9003大楼402会议室召开。校党委原副书记胡显章、精仪系党委副书记吴秋平与多位已经步入耄耋之年的校友们畅谈交流。吴秋平代表精密仪器系对校友们返校表示欢迎，他向大家介绍了系里近些年取得的重大科研成果。他表示，老学长们的耕耘为精仪系的发展奠定了坚实基础，是新一代精仪人需要铭记的。胡显章以《清华的发展与精神文化——这十年，清华行健不息创一流》为题，向各位校友们介绍了近10年清华在各学科各领域取得的发展与成绩。老校友在发言中纷纷表示，回到阔别多年的校园和焕然一新的9003大楼，心情十分激动，感叹

母校发展变化之快，以及清华在各个领域取得的成果与进步。会后，校友们还参观了精密仪器系史展与科研成果展，重温自己学生时期的峥嵘岁月，也切实体验到了最新的科研成果。

（精仪系）

#### 电子系

4月29日上午，电子系1963届毕业60年校友座谈会在罗姆楼举行。电子系主任汪玉、系党委书记沈渊、集成电路学院院长吴华强与50余名校友欢聚一堂，共忆往昔。此次会议由1963届校友贾松良主持。汪玉、吴华强介绍了近年来电子系和集成电路学院的发展情况。自由发言环节播放了校友们的珍贵影像，与会校友一起追忆青葱岁月，表达对母校的怀念以及对电子系培养的感激。校友们分享了在国防、通信、航天等重大领域的工作经历，勉励广大师生不断进步、再创新佳绩。

（电子系）

## □ 校庆纪实

### 计算机系

4月30日上午，计算机系1963届校友庆祝母校建校112周年暨纪念毕业60周年活动在东主楼会议室以线上线下相结合的方式举行。参加此次纪念活动的校友共33位，年龄最小的83岁，最大的89岁。计算机系主任尹霞简要介绍系里的发展成就。会议由唐龙学长主持，对1963届的年级情况、座谈会的筹备过程和校友的近况进行了简要介绍。原系主任唐泽圣和张钺院士对1963届校友毕业60周年表示祝贺，鼓励老校友们保持愉快的心情，努力实现“保8争9，上不封顶”。四位教师代表胡道元、林尧瑞、王继中、冯元琨先后发言。在自由发言环节，老校友们回顾了丰富充实的学习生活，感恩学校和老师们的悉心培养。

(计算机系)

### 工物系

4月30日上午，工物系1963届校友毕业60周年座谈会以线上线下融合方式在刘卿楼105教室举行。1963届校友张正华学长主持会议。系主任王学武代表工物系全体师生欢迎各位校友返校，祝贺他们毕业60周年，并向大家介绍了工物系近

年来的工作。座谈开始，全体参会人员为已经离世的四十余名同学默哀。在座谈环节，校友们交流了近些年来的自己的工作、身体情况，对中国飞速发展的感慨以及对同学的思念之情，彼此祝福身体健康、家庭幸福。座谈会在轻松愉快的气氛下结束。最后校友们移步工物系老馆门口，留下珍贵的聚会合影。

(工物系)

### 建筑系

4月30日上午，1963届建筑系校友毕业60周年座谈会在建筑馆北会议室举行。建筑学院教授林贤光、常友石、单德启，建筑学院校友分会副会长张悦、秘书长张弘，11位1963届校友通过线上线下结合的方式参与了座谈会。校友们精神矍铄、热情不减，自带丰富的果品、零食与师生及亲属分享，场面格外温馨。张孚珂学长代表校友们对学院活动安排表示感谢。张悦从院系结构、师生规模与组成以及学科评估排名等方面对学院工作进行了介绍。张弘为校友们展示了1963届的课程作业图纸等珍贵资料，引起校友们许多难忘的回忆。单德启和林贤光真诚地祝愿大家“保持健康，保持友谊”，希望5年、10年后所有在座的校友能重聚。

(建筑学院)

### 冶金系

4月29日上午，材料学院在逸夫技术科学楼举行毕业60周年的校友茶话会。学院党委书记杨志刚、副书记张弛等，与当年冶金系毕业的老校友沈万意、陈妙言、翁宇庆、顾守仁亲切交流。张弛向校友们介绍了材料系的历史沿革。校友们相互问候，共同追忆难忘的学生时代。

(材料学院)



入学60周年的水利系1963级部分京津同学，与班主任王桂仙老师相聚新水利馆